Septiembre 2005 opcion A. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) Sea “X” lo que invierten en el producto A cada uno de los hermanos, “y” lo que invierten en el

producto By “z” lo invertido en C.

El sistema de ecuaciones que permite averiguar las cantidades A, B y C invertidas es:

X+Yy+2z=10000 X+Yy+2z=10000 x =2000€
0'06x +0'05y +0'02z = 415 —  6X+5y+2z=41500 - y=4500€
0'04x+0'03y +0'07z = 460 4x + 3y + 7z =46000 z=3500€

2)
X+y>-1 X+y>-1
X<2 X <2
- -
y>-1 y>-1
x23y—% 2X—-6y>-1
Representamos graficamente las rectas x+y=-1 x=2 y=-1 2X -6y =-1
1
0.5
1 ? 3
x=2
-0.5
AN B y=-1
-1.5

Calculamos los puntos de cortes de las rectas correspondientes a los vértices de la regidn facti-

ble.

AQ,-1) B(2,-1)

2% — 6y =1
X—0y 5 c(zéj
X=2 6

2X -6y =-1 ( 7 1)
— D|-—-,-=
X+y=-1 8 8
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Sustituyendo A, B, Cy D en la funcién objetivo obtenemos:

F(0,-1)=2-0+3-(-1)=-3 F(2,-1)=2-2+3-(-1) =1
F(2,§j=2-2+3§=§=6’5 F[—Z,—l)=2-(—Z)+3~[—EJ=—E:—2'125
6 6 2 8’ 8 8 8) 8

El méximo se alcanza en el punto C y su valor es de 6'5 y el minimo se alcanza en el punto A
y su valor es —3.
3) Consideramos que la variable es el tiempo. La funcion a estudiar es:

y = (2000-50t) (3+0'1t)
y = —5t* + 59t + 6000

Para justificar el ingreso que es maximo estudiamos los intervalos de monotonia (también se
puede hacer con el estudio de la segunda derivada) para lo cual es necesario conocer el dominio
de la funcion.

El dominio se calcula igualando la funcion a cero y calculando sus soluciones.

t=-30

f()=0 -5t°+50t+6000=0 =
t=40

Esto nos dice que los valores que puede tomar la funcion estan entre 0 y 40.

Calculamos la derivada: f'(t) =-10t +50 -10t+50=0 = t=5
f'(2)=30>0 / \
£/(10) =—50 <0 0 5 40

Para obtener los maximos ingresos interesa vender a los 5 dias y los ingresos seran de:
f(5)=-5-5°+50-5+6000=6125 €

Venderd 2000-50-5=1750 kg aun precio de 3+0'1-5=35€
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6125

fit) = —5t* + 50t + 6000

4000

2000

4) Através de la tabla de contingencia

Sea M el suceso estudiar matematicas y E el suceso estudiar economia.

M| M a) p(M)=015 p(E)=03 p(MNnE)=01
E|01] 02|03 .
= 0'1#0'15-0'3 = My E son dependientes
E|[005]|065|07
015|085 1 b) p(ﬁ mE): 0'65

A través de las formulas

a) Conocemos como datos: p(M)=0'15 p(E)=03 p(MnE)=01

o(M/E)=PMNE) 01 1
0(E) 03 3

Como p(M/E) = p(M) los sucesos son independientes.
b) Podemos resolverlo utilizando las leyes de Morgan.
p(MAE)=p(MUE)=1-p(MUE)=1-[p(M) + p(E) - p(M ~E)]

p(MAE)=1-(015+0'3-0'1)=0'65
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Septiembre 2005 opcion B. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) AXB=C —» A7'AXBB'=A'CB* —» X=A"'CB*

|A|:‘1 0‘:17&0 (Ade):(l _1J (Ade)tz[l OJ A‘I:(l Oj
1 0 1 -1 1 -1 1

0

1 2 -3 1 -3 -2 3 2
B|= =-120 (AdjB)= AdjB)' = B™=

e (1 0Y-1 -2)y3 2 -1 -2y3 2 -1 0
X=A"CB™ = = -
-1 1)-3 -8\-1 -1) (-2 -6){-1 -1 0 2
2) Llamamos “x” a la cantidad invertida en los medicamentos antiinflamatorios no esteroideos e
“y” a la cantidad invertida en los farmacos ansioliticos

Tenemos que maximizar la funcion F(x,y)=0'25x+0'1ly con las siguientes restricciones:

X+y<3
y>15
x<1
x>0
y > 2X

Representamos gréficamente las rectas x+y=3 y=15 x=1 y=2X

V= ZIX

x=1 X+¥=3

A(0,1'5) B(0'75,15)  C(1,2) D(0,3)

Sustituyendo A, B, Cy D en la funcién objetivo obtenemos:
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F(0,1'5) =0'25-0+0'1-1'5=0'15 millones =150000 €
F(0'75,1'5) =0'25-0'75+0'1-1'5 = 0'3375 millones = 337500 €

F(1,2) =0'25-1+0'1- 2 = 0'45 millones = 450000 €

F(0,3) =0'25-0+01-3=0'3 millones= 300000 €

El beneficio maximo es de 450000 € y se obtiene en el punto C, lo que significa que debe in-
vertir 1 millon de euros en los antiinflamatorios y 2 millones en los ansioliticos.

3) Representamos graficamente la parabola y las rectas.

60

: 40
y=x*+2x+1

r 20

3 5
A:‘js(x2+2x+1)dx‘: X ix?1x =12—5+25+5— 840 =£u.a.
2 3 L3 3 3

4) Si representamos por X a los chicos y por Y a las chicas tenemos:

pP(X)+p(Y)=1 } - {p(X)=0’25

p(Y) =3p(X) p(Y)=075
005 -G B
a) p(G)=025.0'5+0'75.0'78 =071
X
0°25 DN
b) p(YG)=075-022=0165
G
0°22
0'75 0'75.0'22
¢) p(Y/G)= -0’56
Y ) PO = o5 054075022
078\ G
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